

# GRANADA TRIBUTO UN GRANDIOSO RECIBIMIENTO A LAS RELIQUIAS DE SAN JOSE DE CALASANZ

Su traslado procesional a la Catedral, presidido por las autoridades, fué presenciado por inmenso gentío

En la basílica metropolitana pronunció una alocución el señor Arzobispo

Las reliquias permanecerán aquí hasta el sábado por la mañana, en que seguirán a Sevilla

Una impresionante manifestación de fe constituyó el grandioso recibimiento tributado ayer por nuestra ciudad a las veneradas reliquias de San José de Calasanz, Patrono del Magisterio español y de todas las Escuelas Populares Cristianas. La ciudad en masa, respondiendo al llamamiento que se le hizo, se volcó en las calles para presenciar el paso de la solemne procesión, iniciada en la explanada del Triunfo a las once y media de la mañana.

En la amplia tribuna oficial levantada frente al monumento de la Inmaculada, en el Triunfo, esperaron la llegada de las Reliquias los señores Arzobispo, doctor Santos Olivera; Capitán general de la región, don Saturnino González-Badía; Gobernador civil y Jefe provincial, don Servando Fernández-Victorio; presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales; rector de la Universidad, señor Marín Ocoite; alcalde, señor Gallego y Burín; subdelegado de Hacienda, señor Godoy; fiscal

jefe, señor Egas; delegado de Trabajo, señor Torres Cruz; fiscal de Tesas, señor Saura; jefe superior de Policía, señor Cadenas Campo; Cabildos de la Catedral y de la Capilla Real; Corporaciones municipales y provincial bajo mazas —que ocupaban el lado derecho— y coronales jefes de todos los regimientos de la guarnición, Comisiones militares y clero castrense, que ocupaban el lado izquierdo.

En otros lugares de preferencia se enagarraban el Consejo provincial de la Falange, en pleno; Real Universidad de Ciencias Párrocos; representaciones de las Ordenes religiosas; directores de los Institutos Suárez y Ganivet, señores Montilla y Jiménez, respectivamente; Comisión de profesores, integrada por los señores Domínguez, Aguilera y Garrido Lanza; inspector jefe de Primera Enseñanza, señor Serrano de Hergo; Comunidad de religiosas de San José de Calasanz y Asociación de antiguos alumnos del Colegio de PP. Escolapios. Delante de la tribuna principal, ocupada por las autoridades, se hallaban las cruces parroquiales, Seminario Menor, asociaciones de las ramas de mujeres y jóvenes de Acción Católica, con sus banderas; niños de todos los colegios y escuelas nacionales y de religiosos, con sus maestros al frente, que ocupaban por completo la amplia explanada.

Frente a la fachada posterior de la Escuela del Magisterio formó una compañía del regimiento de Infantería de Córdoba número 10, con banderas y bandas de música y de cornetas y tambores.

## LLEGADA DE LAS RELIQUIAS

El volteo de campanas de la iglesia de San Ildefonso y el disparo de numerosos cohetes anunciaron la llegada de las Reliquias de San José de Calasanz, traídas procesionalmente desde la iglesia de Gortúa.

Detrás de la cruz y ciriales los alumnos internos del Colegio de los PP. Escolapios y alumnos del Seminario Mayor. Era portador de las santas reliquias el Provincial de Castilla, Galicia y Andalucía, de la Congregación calasanziana, Rvdo. P. Juan Pérez San Miguel, a quien acompañaban, el rector del Colegio Escolapio, Rvdo. P. Leovigildo Martín, y el vicerrector, Rvdo. P. José Manuel Fidalgo.

(Pasa a la página sexta)



# PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA.—Jueves, 27 de enero de 1949.

Año XIV.—Número 4.564.—Ejemplar, 0'50.

## AURORA BOREAL EN INGLATERRA

LONDRES, 26. (EFE). —Apoche se ha observado en toda Gran Bretaña, pero principalmente desde Escocia, una intensa aurora boreal, que ha provocado las consiguientes perturbaciones radiofónicas y radiotelegráficas.

## LOS SOLEMNES ACTOS DE AYER EN GRANADA



Impresionante aspecto que ofreció la explanada del Triunfo, a la llegada de las Santas Reliquias de San José de Calasanz. A la derecha: Las primeras autoridades y jerarquías provinciales, en la presidencia oficial del gran desfile religioso. (Eots. Sanz).

## Hoy se efectuará el entierro de los restos del obispo de Ciudad-Rodrigo

Telegramas de pésame de toda España, entre ellos uno del Arzobispo de Granada

CIUDAD RODRIGO, 26 (Cifra). Esta mañana, a las seis, como estaba anunciado, se celebró la primera misa en la capilla ardiente, instalada en el salón del trono del palacio episcopal. Ofició el secretario del Obispado, don Domingo García, y asistieron los parientes y familiares del doctor Yurramendi y muchísimos fieles, así como sacerdotes y seminaristas. Las autoridades civiles y militares y jerarquías oyeron la última misa, que se celebró a las diez de la mañana, también en la capilla ardiente. El desfile de flores y representaciones para contemplar por última vez los restos mortales del ilustre prelado, ha sido incesante durante la mañana.

(Pasa a la página quinta)

## Islandia, invitada a la Conferencia escandinava

COPENHAGUE, 26. (EFE). —Islandia va a participar en las conversaciones defensivas escandinavas, por primera vez cuando éstas se reanuden en Oslo el sábado próximo. El Gobierno de Dinamarca ha estado reunido para estudiar los resultados conseguidos hasta ahora en la conferencia.

## Audiencias militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 26 (Cifra). —Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido esta mañana en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Manuel Baturone, Colombo, general de división; don Luis Sáenz de Tejada y Moralejo, interventor del Ejército, en reserva; don Rafael Antón Orejuela, coronel de Infantería, y don Enrique Alarcón Puertas, coronel farmacéutico de la Armada.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo, los siguientes señores:

Comisión permanente del Consejo Económico Sindical, acompañada por don Raimundo Fernández-Cuesta, ministro de Justicia; promoción de agregados de Economía Exterior, ingresados recientemente; acompañados por los ministros de Asuntos Exteriores, Industria y Comercio, subsecretario de Economía Exterior y Comercio y los directores generales de Política Económica y de Comercio y Política Arancelaria; Mr. Buckley, enviado especial del "Daily Telegraph"; Comisión de notarios que han asistido al Congreso internacional del notariado celebrado en Buenos Aires, presidida por don Eduardo López Pailón, director general de Registros y Notariado; comisiones de los Ayuntamientos de Algeciras y Jerez de la Frontera, presididas por don Carlos M. R. de Valcárcel, gobernador civil de Cádiz.



## DE AYER A HOY

### COMPENDIO DE NOTICIAS

#### LOCALES

Granada tributo un grandioso recibimiento a las reliquias de San José de Calasanz.

Llegó el peregrino don Jesús García, que se propone visitar cinco mil parroquias.

Perdió en Granada en Madrid por 3-1.

Harper, el gran tennista australiano, actuará el sábado y

el domingo en Granada.

#### NACIONALES

Discurso del camarada Girón a los ex combatientes de Tartasa.

Personalidades diplomáticas y militares anglosajonas, en Madrid.

Hoy se efectuará el entierro de los restos del obispo de Ciudad-Rodrigo.

Accidente ferro-

viario en Sanchidrián (Avila).

#### EXTRANJERAS

Discurso de Benín en los Comunes sobre Palestina.

Continúan las negociaciones de Rodas entre árabes y judíos.

El Gobierno chino, dispuesto a negociar la rendición.

Islandia, invitada a participar en la Conferencia Escandinava.

## Maniobras aéreas en Inglaterra

LONDRES, 26. (EFE). —Importantes maniobras aéreas se realizan en fecha próxima en el Sureste de Inglaterra. Participarán en ellas

numerosas escuadrillas, especialmente de caza. La finalidad de las maniobras es estudiar y practicar los modernos métodos de defensa costera.



Desde la Catedral, las reliquias de San José de Calasanz fueron trasladadas a la iglesia de los PP. Escolapios en el coche oficial de la alcaldía. (Fot. SANZ).

## NANKIN, DISPUESTO A NEGOCIAR LA RENDICION

(VEA LA PAG. QUINTA)

# Apuntes DE LA CIUDAD

¿Qué sería de ellas sin el auxilio insubornable del espejo, leal y muy enérgico confidente? Porque el espejo es enérgico y autoritario; con él no valen subterfugios; hay que dar la cara, y si él falla que hay que retocar la fachada, ellas se apresuran a "encalarla".

Las mujeres utilizan el espejo para colocarse graciosamente el abrigo, el chaquetón de última moda; mientras canturrean "por lo bajinos" la canción del día. En la zapatería, y con la ayuda del espejo probador, ellas ven sus pies calzados tal y como los verán las gentes cuando salgan a la calle...

## Cada día con su tema

Y piensan que las gentes van a tener ¡pero que mucha suerte! El espejo les proporciona la satisfacción y el convencimiento de que dijo la verdad "aquella mala sombra que las piropeó la otra tarde". Porque ellas, cuando sonríen con toda la boca, son más guapas que "Gilda" o que una paga extraordinaria sin descuento de utilidades...

Ellas se miran de reojo en el espejo, para comprobar si, en efecto, ponen los ojos de "mujer fatal" cuando queman un "rubio". En fin, en la calle, y esto sí que es interesante, disponen también de centenares de espejos no biselados pero muy prácticos: las lunas de los escaparates, en los que se miran y ven además todo lo que pasa por la acera de enfrente. Así no es extraño escuchar exclamaciones como ésta:

—¡Huy... quién está parado al lado de aquella farola!  
La amiga, sorprendida por el parón y por la súbita exclamación, pregunta asombrada, sin dejar de mirar a un estupefacto jamón de Trevélez que la ciega:

—¿Qué dices...?  
—¡Calla! —replica la otra—. Es José Luis, mi primer novio. Un buen muchacho por cierto. Terminé con él cuando le suspendieron en las oposiciones a Jucatura. ¡Qué cambiado está el pobre! ¡Pero no vuelvas la cabeza!

—Pero déjame que mire de reojo para verfe...  
—¡Pareces boba! Mirale reflejado en la luna del escaparate. Está entre la lata de mortadela y el queso de bola.

—¡Ay! Si, sí, ¡ya le veo! Ahora echa a andar... ¿Por dónde se ha metido, que se me perdió?  
—Si, mujer. Ahora va por encima del queso de cerdo... Tiene buen tipo, ¿verdad?

—¡Ya lo creo! Yo que tú me arreglaba otra vez con él...

# NOTAS Y COMUNICADOS

## TABACALERA

**Sobretasa.** — A partir del día primero de febrero próximo, no podrá circular por el Correo nacional ninguna clase de correspondencia, paquetería ni objeto alguno, sin la sobretasa de 0'05 pesetas, en sellos de Correos de "Auxilio a víctimas de la guerra" creados por ley de 31 de diciembre de 1943.

Los expendedores deberán presentarse hoy en esta Representación, a fin de proveerse de los indicados sellos para tenerlos a disposición del público.

## AUDIENCIA

**Señalamientos para hoy.** — Causa del Juzgado de Granada, por hurto, contra Manuel Ruiz García. Abogado, señor Fernández Piñar; procurador, señor Vilech.

—Causa del Juzgado de Hués-

# Sociedad

## BAUTIZO

En la iglesia de San Cecilio ha sido bautizado con el nombre de Juan Manuel, un precioso niño, hijo de doña Rosario Amador Reyes y don Luis Güell Carreras. Fuoron padrinos doña Carmen Santos Jiménez y don José Gualda Carreras, tíos del recién nacido.

# MILITARES

## MILICIA UNIVERSITARIA

**Orden de ayer.** — Artículo primero.—Los señores alféreces E. de Infantería, de este Distrito, que cursan las carreras de Derecho y Farmacia, deberán encontrarse el sábado, día 29, a las cinco de la tarde, en la explanada de la nueva plaza de toros.

Artículo segundo.—Todos los sargentos de infantería, artillería e ingenieros de este Distrito, deberán encontrarse el sábado, día 29, a las cinco menos cuarto de la tarde, en la explanada del cuartel de Infantería de Córdoba (Triunfo), para recoger el armamento.

car, por falsedad, contra Bernardino Iriarte Iriarte y Felipe Gómez Fernández. Abogados, señores Fernández Carrillo y Fuentes. Procurador, señor Ceres.

—Pleito del Juzgado de Santa Fe, sobre cumplimiento de contrato. Apelante, don Antonio Liñán Nieves; apelado, don Rafael Martínez Hernández. Procurador, señor Romero.

# Economía y FINANZAS

**CAMBIOS OFICIALES DE AYER**  
La sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito nos facilita los siguientes cambios del día de ayer:

Valores. — Deuda perpetua, 4 por ciento, interior, 88; exterior, 105'25; Amortizable 3 y medio por ciento, 1928, 90'50; 4 por ciento (primero de octubre 1945), 100'75; 4 por ciento (15 de noviembre 1945), 101; 3 y medio por ciento (1 de enero de 1946) 91'75.

Acciones. — Banco de España, 380; Banco Español de Crédito, 295; Banco Central, 291; Banco Hispano Americano, 330; Tabacalera S. A., 790; Compañía Telefónica, antiguas preferentes, 145'25; ordinarias, 145'25; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por ciento, serie A, 90; Serie B, 90'50; serie C, 90.

# TOROS

## No escasea tanto el ganado como se viene diciendo

Hasta ahora ninguna empresa ha pagado precios superiores a los de la temporada última

## En 1950 habrá muchos toros donde escoger, dice el señor Moreno Ardanuy

Una campaña alarmante se viene realizando desde que terminó la temporada última sobre el problema de la escasez de ganado de lidia—concretamente de corridas de toros—; escasez, que según se dice, ha de derivarse lógicamente del desastroso año 1945, el de la sequía, cuando las vacas morían en el campo por falta de pastos. El problema, realmente, existe, pero sobre él se han hecho cábalas que pretenden enturbiar la verdad de la crisis por que atraviesa la ganadería brava. Y además, se ha dicho que la fiesta sufriría este año un colapso, no sólo por la escasez de reses, sino por los precios exorbitantes fijados por los ganaderos.

El crítico taurino de nuestro querido colega, "Córdoba", ha sostenido sobre el particular una interesante conversación con el prestigioso ganadero don Félix Moreno Ardanuy, jefe del subgrupo de oriundos de toros de lidia de la región de Mediodía y Portugal, de cuya conversación entresacamos lo más importante.

Según el señor Moreno Ardanuy, escasea, en efecto, el ganado, pero no tanto como se dice. La causa es la ya apuntada, o sea, la falta de pastos del año 45. No se cubrieron las vacas, por lo que en 1946 hubo una parición muy corta, que no llegó, al quince por ciento de lo normal. El propio don Félix sólo obtuvo siete crías de doscientas vacas en condiciones de parir.

En cuanto a la tan cacareada elevación de precios, el señor Moreno Ardanuy la niega rotundamente, y dice que ninguna empresa ha pagado hasta ahora precios superiores a los de la temporada última. En Sevilla las corridas se han comprado a cien mil pesetas y algunas a setenta y cinco mil. No obstante, es probable que en el cenit de la temporada se coticen los toros con un ocho o diez por ciento de aumento en relación a pasados años. Pero esto no será por la escasez, sino por la misma razón que se eleva el precio de otras muchas cosas. Por ejemplo: una garrocha de campo valía antes 25 pesetas, y ahora cuesta 250; las habas, que se pagaban antes a 25 y 30 céntimos el kilo, cuestan hoy cuatro pesetas.

Terminó diciendo el señor Moreno Ardanuy que no hay que sentirse pesimistas, pues este año se

darán las mismas corridas de toros que en el anterior, sin necesidad de recurrir a la lidia de ganados con hornos no inscritos en el subgrupo. Y que a partir de 1950 habrá muchos toros donde escoger.

## El «Andaluz» se casará el día 16, en Sevilla

SEVILLA, 26. (CIFRA). — El próximo día 16 de febrero, en la iglesia de San Jacinto, del barrio de Triana, serán bendecido el enlace matrimonial del matador de toros Manuel Álvarez "Andaluz". Después del viaje de bodas, que será breve, "Andaluz" se trasladará al Puerto, donde toreará tres corridas alternando con Rovira, con el torero venezolano Diamante Negro y con los españoles el Chómi y Luis Mata.

## Martorell tomará la alternativa en Córdoba

CORDOBA, 26. (CIFRA). — Esta tarde se ha celebrado una entrevista entre el empresario de la plaza de toros, señor Escribano, y el matador de novillos José María Martorell. En dicha entrevista ha quedado concertada la alternativa de dicho diestro, que se celebrará el 26 de mayo. También ha contratado las dos corridas de feria de mayo y ha firmado una corrida para el 30 de mayo en Aranjuez y otra en la feria de septiembre en Córdoba, así como una novillada para el Domingo de Resurrección, inauguración de la temporada en esta capital.

## RELIGION

**SANTORAL.** — Santos Juan Crisóstomo, obispo; Julián, Vicente, mártires; Mauro, abad.

**JUBILEO CIRCULAR.** — En Santa Paula.

**ADORACION NOCTURNA.** — Corresponde la vigilia al turno décimo, "San Agustín".

**EN SANTA PAULA.** — Esta tarde, a las seis, último ejercicio del triduo a la Santa Titular. A las ocho y media, exposición y sermón por un Padre agustino recoleto.

**EN SAN CECILIO.** — Hoy, cuarto ejercicio de la novena al Santo Patrón de Granada, organizada por su Antigua e Ilustre Hermandad. Por la mañana, a las nueve, misa cantada, y por la tarde, a las siete, el ejercicio de la novena, con sermón por el reverendo P. José de Alcorita, de la Residencia de PP. Misioneros del Corazón de María, de Burgos. El día primero, a las once de la mañana, la función principal.

## MERCADOS

**PRECIOS DE AYER**  
FRUTAS.—Peros, 14 pesetas kilo; peras, 12; chirimoyas, 8, y naranjas, 1,60.  
HORTALIZAS.—Alcachofas, 8 pesetas kilo; habas, 4,50; pimientos, 10; tomates, 2,50; habichuelas, 7; coles, 1 y coliflor, 1,50.  
OTRAS.—Boniatos, 1,60 y patatas, 1,65.  
PESCADOS.—Jureles, 5 pesetas kilo; pijoas, 8; pescada, 16; rape, 14; calamares, 14; pulpos, 5; rancho, 6; sardinas, 5; salmonetes, 12; potas, 10, y lenguados, 18.  
MARISCOS.—Almejas, 2 pesetas kilo y gambas, 10.

**VENTAS**  
BOMBAS "Ideal" para riegos. — Gran Capitán, 18. Teléfono, 2500.—Granada, (3)

**MAGNIFICO** piso nuevo, siete habitaciones y servicios todo "comfort". Capitán, 2. (115)

**RADIO** Reparaciones. — A domicilio. Aéreo-Luz. Molina. Barrillo, 8. (Por Alhóndiga). (4)

**ALQUILERES**  
TIENDA nueva, espléndida, seis huecos y sótanos, alquiler sin traspaso. Capitán, 2. (116)

**TRABAJO**  
¿DESEA ganar dinero trabajando en su casa? Escriba: Horizonte, Barco, 33, Madrid. (93)

**EL** Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Enquadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

**NINGUN** artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del señalado en la lista.

## Alomartes tributó un gran recibimiento al señor Arzobispo

Obras en el santuario de la Virgen de la Cabeza, de Motril ALOMARTES

Visita del señor Arzobispo.—El pasado domingo visitó este pueblo el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, acompañado del presbítero don Francisco Antuña y de su secretario particular, don Cristóbal Romero. El pueblo en masa se congregó para recibir al prelado, que fué objeto de una apoteósica acogida.

En la Iglesia parroquial, el señor Arzobispo pronunció una elocuente plática en la que expuso los fines de Acción Católica y la necesidad de extender su acción bienhechora.

A continuación impuso las Insignias a las afiliadas de la Juventud femenina de Acción Católica, celebrándose por último un acto eucarístico.

## MOTRIL

**Obras en el santuario.** — Brigadas de obreros proceden estos días a las retiradas de escombros y arriado de materiales para la reconstrucción provisional del santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, Patrona de esta ciudad. Dado el ritmo acelerado que se le imprime a dichos trabajos, éstos prometen estar terminados en fecha próxima.

**Fútbol.** — En partido amistoso, el Deportivo Motrileño venció al "Recreativo Malagueño por tres goles a uno. Destacaron los jugadores Rufino, Terrón, Díaz y López.

## Mejora el teniente general Solchaga

## Le asiste el doctor Jiménez Díaz

BARCELONA, 26. (CIFRA). — El capitán general de Cataluña, teniente general Solchaga continúa mejorando. Su médico de cabecera, doctor Solsona, ha confirmado que durante la noche continuó el paciente en su progresiva mejoría, considerándose que por el momento ha desaparecido la gravedad en que le colocó la crisis de anteayer. De Madrid ha llegado el doctor Jiménez Díaz, llamado expresamente a consulta. De todas partes de España continúan interesándose por la salud del teniente general Solchaga.

## Se habla de un próximo Consistorio para la designación de nuevos cardenales

ROMA, 26. (EFE). — Según los periódicos italianos, de distinta significación, se anuncia para el mes de marzo un nuevo Consistorio el que se llevarán varias canonizaciones, así como la designación de nuevos miembros del Colegio cardenalicio. El Vaticano no ha confirmado todavía esta noticia.

# Sucesos

## ESTALLA UN BIDON DE ACEITE

En el Hospital fué asistido Cecilio Fernández Martín, de veintidós años, que presentaba fuerte conmoción cerebral, fractura abierta del fémur derecho y "shock"

traumático, a consecuencia de haberle estallado un bidón de aceite cuando trabajaba en una fábrica de jabones.

Pronóstico grave.

**ATROPELLO**  
El niño Francisco Chacón Calvete, de cuatro años, fué atropellado por un ciclista en la calle de Elvira, resultando con heridas leves.

**QUEMADURAS**  
Manuel Roldán Olmo, de dieciocho años, fué curado en la Casa de Socorro de quemaduras leves.

## Usted DEBE SABER que.

... hoy y mañana se celebrarán en la Escuela de Comercio los exámenes de la convocatoria extraordinaria.  
... ha sido aprobada la reglamentación nacional de trabajo en las fábricas de botones, artículos de vestido y tocado, y juguetería de celuloide.  
... el día 31 terminará el plazo de presentación de solicitudes para obtener los préstamos de nupcialidad.

## UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

27 DE ENERO DE 1924

Le fué entregada al teniente coronel jefe del Tercio, don Francisco Franco Bahamonde, un fusil "Remington" con placa de plata y una pistola con funda e incrustaciones de oro.

—Estudiaba el Gobierno la implantación del retiro obligatorio para los obreros españoles, propósito que causó muy buena impresión entre las masas trabajadoras.

—En Tolosa se produjo un descarrilamiento de trenes que ocasionó numerosas víctimas.

## Atraco frustrado, en París

Pretendían apoderarse de 15 millones de francos

PARIS, 26. (EFE). — Tres bandidos, armados de pistolas ametralladoras, han atacado a una furgoneta metálica de la banca D. I. A. que transportaba quince millones de francos. Súbitamente, y por medio de un dispositivo especial que hizo funcionar el guardián del motor, la furgoneta quedó automáticamente blindada y cerrada herméticamente, lo que impidió las malas artes de los "gangsters".

## HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

PARIS, 26. (EFE). — En las galerías Vienne ha sido descubierto un arsenal de explosivos, así como numerosas cajas de cartuchos. La policía sigue de cerca una importante pista.

## Ahogado en una tinaja de vino

CIUDAD REAL, 26. (CIFRA). — En Bolaños ha muerto ahogado en una tinaja que contenía más de quinientas arrobas de vino, el obrero Esteban Díaz Prado, que tuvo la desgracia de caer cuando trabajaba. Sus compañeros, que acudieron rápidamente, nada pudieron hacer por salvarle. El infortunado obrero deja mujer y dos niños de corta edad.

## TIEMPO

**DATOS DE CARTUJA**  
Temperatura máxima de ayer, 13'6 grados, a las 16'30 horas; mínima, 8'8 grados, a las 8'10; presión atmosférica, 907'6 milímetros; recorrido del viento, 90 kilómetros en veinticuatro horas; sale el sol a las 8'22 y se pone a las 18'35.

**UNDERWOOD**  
Reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular. Abonos de limpieza y conservación.  
CUCHILLEROS, 2.  
R. Católicos, Plaza Nueva.  
TELEFONO 2988

**Cupon de los ciegos**  
Número 377

**Suscríbase a PATRIA**

**Estudie por correspondencia**  
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL  
ACADEMIA CCC  
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO  
Partido 108 SAN SEBASTIAN

**PATRIA**  
 OFICINAS Y TALLERES:  
**OFICIOS, 10**  
 (Edificio propio)  
 TELEFONOS: 2593-2595 y directo  
 APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción  
**GRANADA**, mes, 11 ptas.  
**REGION**, trimestre, 34'50  
**RESTO DE ESPAÑA**, año, 130  
**EXTRANJERO**, año, 150.  
 (Pago anticipado)  
 Anuncios y esuelas,  
 según tarifa.

Toda la correspondencia, al  
**DIRECTOR - GERENTE**

**Naranjas españolas,  
 para los necesitados  
 alemanes**

FRANCFORT, 26. (EFE).—Ha llegado a esta capital el donativo en frutas hecho por los naranjeros españoles a las asociaciones de caridad de la Alemania occidental. El obsequio español ha causado una impresión gratísima entre los alemanes. En Francfort han sido distribuidos cuatro vagones de naranjas en escuelas, asilos y hospitales. Otros veintitrés vagones serán distribuidos entre las entidades benéficas de Hamburgo, Maguncia, Mannheim, Coblenza, Colonia, Bremen, Lubeck, Hannover, Hildeheim, Osnabruck, Stuttgart, Speyer, Nuremberg, Kassel, Rendsburgo y Neumunster.

**MIRADOR AL MUNDO**  
 EL «COCO» ALEMÁN

CUNDE estos días la inquietud en las esferas dominantes de Londres, París y Washington. ¿Por el derrumbamiento de China quizás? ¿Por la resistencia sueca a adherirse al Bloque occidental acaso? ¿Tal vez porque no salgan las cosas derechas en la Conferencia de Rodas? No. Simplemente porque resurge el "militarismo alemán". Esto del "militarismo alemán" es un cuento de brujas en el que ya no creen ni los más tiernos párvulos. El mundo ha girado durante muchos años sobre unos ejes: la tolerancia anglosajona, la espiritualidad francesa, el fanatismo español, el militarismo alemán. Especialmente éste último ha nutrido los más estupendos folletines de esa gran novela que es la democracia andante. No ha habido guerra, oscuridad o conflicto que no estuviese inspirado por el tremebundo "militarismo alemán", especie de misteriosa "mano negra", terrorífico "Dracoula" contra la paz, sosiego y buena digestión de las beatíficas, suaves, pías democracias. Aunque parezca extraño, todavía sigue especulándose, a estas alturas, con ese desacreditado topicazo sobre el que tanta mala literatura se ha vertido. Moscú, cuando ve que no puede salirse con la suya en Berlín, culpa a los occidentales de estar fomentando la resurrección del "coco" militarista alemán. Los anglosajones viven obsesionados con el temor de una agresión soviética, pero como nunca se atreven a confesar abiertamente que desconfían de Rusia, cargan el tanto de culpa al "militarismo alemán". Y hasta la dulce Francia, que no pega un ojo por las noches pensando siempre en lo peor, sufre terribles pesadillas en las que invariablemente danzan los tómidos "boches", con sus cascos puntiagudos, botas pretorianas, etc. etc.

La palmarada de estos días, que incluso ha enturbiado la relativamente certera visión del general Olay sobre los asuntos alemanes, tuvo su origen en el intento de regreso a Berlín del célebre Otto Strasser, uno de los más significados personajes de la "vieja guardia" nacionalsocialista, fundador del llamado "Frente Negro" a raíz de su ruptura con Hitler, en los primeros tiempos del "nazismo". Otto, que disputó sin éxito al Führer la Jefatura del partido, tuvo que emigrar al Canadá para salvar el pellejo. Su hermano Gregor, no menos famoso que él, pagó con la vida su complicidad en el histórico "complot" antihitleriano del 30 de junio de 1934.

Otto Strasser, que a pesar de su edad y del largo ostracismo político sufrido en estos últimos doce años, aún conserva, por lo visto, las energías de sus mejores tiempos, quiere volver a Alemania para probar fortuna de nuevo con su Liga para el Renacimiento Alemán. Otto debería parecerle a los aliados un hombre simpático, aunque sólo fuese por su carácter de enemigo mortal de Hitler. Pero no ocurre así, sino todo lo contrario. Predica un "solidarismo" que asocia al capital y al trabajo bajo la empresa, y esta doctrina infunde un pánico espantoso a las democracias, por cuanto "es sugiere cierta semejanza con el nacionalsocialismo que el propio Strasser contribuyó a fundar, si bien más tarde le declaró guerra "sin cuartel a su caudillo. En política exterior, Strasser aboga por la inmediata retirada de las tropas de ocupación de su patria, sean rusas, norteamericanas, británicas o francesas; el rescate del Sarre, del territorio cedido a Polonia y, por supuesto, de la Alsacia-Lorena.

Lo mismo que Strasser piensan los jefes de otro nuevo partido alemán, el nacionaldemócrata, recién aforado a la superficie política del Reich. Y esta opinión, naturalmente, la comparte el noventa y nueve por ciento de los alemanes sin distinción de partidos, clases ni categorías. Basta con que sean alemanes. Ante lo cual, las "grandes democracias" se han echado a temblar. Han trasgado en su especialísimo celo por catequizar a los alemanes convirtiéndolos en buenos democratas a fuerza de elecciones, asambleas, mítines y "pastorales" del general Olay. Y ahora, cuando los alemanes empiezan a hacer tímidos pinitos para reagruparse políticamente, desde Clay al último Dupont franceses ponen el grito en el cielo. "Los nuevos partidos nacionalsocialistas alemanes—clama "Le Monde", de París—constituyen un inmediato peligro para la paz!". Consecuentemente, a Strasser se le ha negado la entrada en el país; su libro "Hitler y yo" ha sido retirado de la circulación; la policía se dedica a la busca y captura de presuntos afiliados al nuevo Movimiento, etc. etc.

De todos modos, lo que nunca podrán impedir es que Alemania resurja. Tan enorme es la vitalidad de este país, que a pesar de sus terribles desgracias de estos últimos años, ha sido capaz de hacer milagros como el operado en el Ruhr. Se da el caso de que pese a las gigantescas destrucciones provocadas por los bombardeos aliados, el índice de la producción industrial llegó en mayo de 1948 a un 47 por ciento sobre el nivel de 1936. Dos meses más tarde, en julio, pasó al 62'5 por ciento. Y a fin de año ha alcanzado el 75 por ciento de la producción de 1936. ¿Cómo han logrado los alemanes, extenuados, hambrientos, desesperados; estos niveles de producción, no conseguidos, ni remotamente, por los propios vencedores? ¡Ah! Con su maravilloso tesón, con su espartano espíritu de sacrificio, con su admirable entereza para sobreponerse a la adversidad y vencer...

¿Miedo al militarismo alemán? No; miedo a Alemania simplemente. Miedo a la capacidad de un pueblo que no puede morir, por mucho que se empeñen en matarlo...

MUÑOZ ROMPEAN

**Vida cultural**

**ESCUELA SOCIAL**  
 Conferencia del señor Gallego Morell, pronunciada en el curso de la Escuela Social, sobre el tema "El juicio de trabajo como proceso inquisitorio".

Presidió el profesor, señor, Mesa Segura, director de la Escuela Social, acompañado del magistrado de Trabajo, señor Hernández; del profesor, señor Moreno Casado, y de don Ramón Risueño, notario y ex gobernador civil de Córdoba.

El conferenciante examinó los principios ordenadores del proceso laboral—oralidad, inmediación, publicidad, concentración y gratuidad—resumiéndolos en dos. Insistió en la naturaleza inquisitiva del juicio de trabajo, comparándolo con los procesos civil y penal, y destacó el avance que representa para el procedimiento ordinario. Terminó diciendo que es preciso armonizar lo creado con lo que es médula y verdad de la justicia eterna y permanente, y dar vida así a una concepción jurídica, base de esa feliz y cristiana conveniencia que hace o puede hacer fecundo todo trabajo humano.

Al terminar su disertación, el señor Gallego Morell fué muy aplaudido y felicitado.

Hace cuarenta años que se viene resemeñando el bacilo B. G. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, sí está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad).

**Demócratas y comunistas tratan de encender la guerra civil en Portugal**

Esta es la última oportunidad que se les presenta

Salazar no dejará que su patria se hunda

Por ADOLFO LIZON  
 (Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

LISBOA, 26. — Las elecciones portuguesas nos ofrecen un caso insólito en los últimos tiempos de Europa: la posibilidad de un golpe de Estado constitucional. Tal es la actitud en que el candidato de la oposición, general Norton de Matos, ha tomado voluntariamente al basar la propaganda de su candidatura en derribar no solo al Gobierno, sino nada menos que a la vigente Constitución portuguesa.

**Cronica de LISBOA**

Los demócratas de la oposición afirman que ellos representan y son paladines de las "cuatro libertades" del presidente Roosevelt. Y reclaman a gritos un tipo americano, donde todo vaya sobre rieles democráticos y la imparcialidad sea la norma de la máxima batalla política del año. ¿Elecciones libres? De acuerdo. Pero esa libertad impone a quienes las reclaman el esclarecimiento de las responsabilidades que ellos asumen. Y mal comienzo es afirmar que su programa, el de la oposición, será elaborado después de la victoria, puesto que, ante todo, importa derribar todo lo actual. Y con ello, la propia Constitución. Una pregunta insoportable sale al camino electoral de la democracia masonica-comunista lusitana: si en los Estados Unidos, por cuyas libertades soliozaban tímidamente, se presentase un candidato a la presidencia que ofreciera por todo programa el derribar la Constitución, ¿qué sucedería?

Que el posible candidato norteamericano sería vertiginosamente empujado hasta una celda de seguridad, tras de endosarle la camisa de fuerza. Los opositores portugueses, sin embargo, continúan haciendo su campaña electoral al abrigo de la ley.

**LA ÚLTIMA OPORTUNIDAD**

Los hechos le dan la razón a Oliveira Salazar cuando dice que "esta deberá ser la última vez en que resulte técnicamente posible un golpe de Estado constitucional", pues no se puede hacer de la intranquilidad norma de vida de un país. En noviembre de este mismo año se celebrarán las elecciones a diputados. Por tanto, en un solo año la oposición portuguesa se encontrará de manos a boca con dos hermosas ocasiones para encender esa guerra civil que ahora anda constantemente predicando, pues no

otra cosa sería la victoria de la oposición. Quien conoce al proletariado portugués y ha visto desfilar por las rúas lisboetas a los cancheros vestidos con zamarra de piel de cabra, a los estibadores de los muelles sonando en la venganza, a los proletarios de Barreiro, con sus camisas rojo-sangre y los brazos arremangados, prontos para la cpecha luctuosa, sabe perfectamente a lo que equivale la victoria. Los desmanes comunistas de afilando los Pirineos y los propios de la guerra española, iban a ser no más que aperitivos de un yantar más serio. Y más, infinitamente más triste.

La candidatura de Norton de Matos, por las propias condiciones en que fué presentada, plantea a la opinión pública un problema que ultrapasa a todos los otros, ya sean ideológicos o polémicos. El general Norton de Matos supone que es compatible la convivencia con los comunistas en el funcionamiento de una normalidad y en el ejercicio de un Estado nacional e internacionalmente libre. El testimonio nada sospechoso del mismo Indalecio Prieto serviría de repuesta, con unas palabras que dijo hace diez años: "Mis experiencias de gobierno me enseñan que para servir a Moscú los comunistas pueden ir hasta la deslealtad e incluso hasta la traición. Por eso, los creo, como colaboradores, extremadamente peligrosos".

**IDILIO DEMOCRÁTICO-COMUNISTA**

Pero el intrépido vjestor Norton de Matos se juzga capaz de poder convivir con los lobos. Ahora se encuentra en pleno e ilusionado idilio con los comunistas, y todos a una dejan oír en Portugal su canto de sirena, tan peligroso para los navegantes. Sólo que António Oliveira Salazar no es hombre que se preste a engaños ni que permita que su pueblo se hunda irremisiblemente por la voz de una sirena sin secreto. Y ya lo ha dicho, del mal el menos, que ésta será la última vez en que en Portugal sea técnica y paradójicamente posible un golpe de Estado. Golpe que la oposición portuguesa prepara en esta campaña electoral y, aunque parezca increíble, al amparo de las facilidades que ofrece la ley.

¡¡¡¡¡

**¡Lo nunca visto!  
 ¡Lo que nadie  
 podía imaginar!**

HOY PUEDE USTED VERLO Y COMPRARLO, EN LA

**"Gran quema de retales"**  
 QUE POR FIN DE TEMPORADA REALIZAN

**ALMACENES DE TEJIDOS**

**Moisés**  
 ¡PRECIOS VERDADERAMENTE ASOMBROSOS!  
 ¡APROVECHE ESTA GRAN OPORTUNIDAD!

**ALMACENES DE TEJIDOS**

**Moisés**

**FRANCIA SIGUE TOLERANDO LOS MANEJOS ANTIESPAÑOLES EN LA FRONTERA**

Ciento ochenta kilos de explosivos pretendía entrar en nuestro país un rojo exilado

Por MANUEL DE AGUSTIN  
 (Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARIS 26. — Hace unos días el lector español ha podido ver un telegrama de Prensa fechada en Bayona, donde se comunicaba este hecho: "En el curso de una inspección a la casa de un pescador de Ciboure, los funcionarios de aduanas descubrieron ciento ochenta kilos de explosivos diversos, chedita, dinamita y plástico. El pescador indicó que le fueron entregados por un español de San Juan de Luz llamado Lezo, para que los llevara clandestinamente por mar a España. Lezo, que, efectivamente, hizo fabricar los explosivos, ha sido condenado a un mes de prisión, quedando libre bajo fianza y diez mil francos de multa. Además, deberá satisfacer otra multa de un millón de francos por contrabando."

**Cronica de PARIS**

güillos es llamarse separatista vasco. Después, en sus relatos de "heróicos", cuenta que él era el encargado de comprar armas y suministrarlas para aquellos famosos resistentes de Bilbao, con cuyo dinero ignora si adquirió las materias posibles, pero lo cierto es que algo le restaría de las "comisiones" puesto que hoy posee hermosas fincas en Francia, y un espléndido coche "Packard" que utiliza el inefable Indalecio Prieto en su calidad de figurón de la "República".

**PRETO MANEJA TODO EL TINGLADO**

Porque Lezo, en cuestión, es una especie de escurdiero y testarfero del viejo líder socialista. Quien tira de los hilos en el escenario de esta clase de mariposetas, donde Lezo es uno más, no tiene otro nombre que Prieto, único responsable. Con su cobardía característica, maneja un grupo de fanáticos como antaño manejó una multitud de engañados. Le falta valor para arrojarse la responsabilidad de su acción cobarda a las oscuras y por eso, haciéndose el enfermo en San Juan de Luz, dedica sus actividades a expansionar el instinto brutal, induciendo al crimen.

En principio sigue la vida de siempre. Predicar en paz y obrar en guerrillero. A los españoles no nos cabe de sorpresa, pero en todo este asunto lo que indigna es la impasibilidad de las autoridades francesas, que se conforman ante un acto de crimen perfectamente planeado, con imponer una multa que abonará la caja del tesoro robado a España, y zanjada la deuda al fisco deje en libertad al sujeto dispuesto a facilitar los asesinatos y alimentar asonadas, como si su único delito fuera el del inpecato contrabando.

Ignoramos hasta cuando durará la farsa de las autoridades francesas con respecto a estos malesanes de frontera. Según se desprende del transcrito telegrama, en el delito cometido por el tal Lezo, lo único que molestó a la policía francesa es que el fisco haya sido burlado. Ellos cobrando un millón y pico de francos, se sienten satisfechos. Que operaciones de esta índole se realicen con éxito y logren pasar a España, explosivos suficientes para volar nuestro país, no parece preocuparles lo más mínimo. Como si no entrara en los derechos del hombre y más aún, en las obligaciones del hombre, defender la vida ajena. Y estas garantías, podrían, en cierto modo, ofrecérselas los gobernantes franceses repassando la ficha y el guileto de cerca las actividades de ciertos individuos.

No pretendo descubrir aquí "secretos" que por ahora corresponden al servicio de la Dirección general de Seguridad, pero del dicho Lezo públicamente se conocen demasiadas actividades para que su libertad de acción no invite tanto como sorprende a cualquier persona de orden. Para este personajillo de tragedia uno de los mayores org

**BANCO Hispano Americano**  
 MADRID  
 Capital desam-  
 bolsado: 300.000.000.—  
 Reservas: 253.751.098'08

SUCURSAL DE GRANADA  
 Domicilio: GRAN VÍA, 1.

**D. O. M.**  
 Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora  
**D.ª Eloisa Recober Jiménez**  
 Que falleció en Monterro, el día 17 del actual, a los 71 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

(E. P. D.)

Su director espiritual; su desconsolado esposo, don Manuel González de Molina Muñoz; sus hijos, don Manuel, don Miguel, don José, don Antonio, doña María de la Encarnación y don Juan; hijos políticos, doña Mercedes Alcáide Gallego, doña Sofía Prados López, doña Dolores Navarro Izquierdo, don Andrés Cabeza González y doña María de la Paz Fernández Coca; nietos, hermanos, primos y demás parientes.

SUPPLICAN a sus amistades asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en Monterro, en la Iglesia de la Encarnación, el viernes, día 28 del corriente; en la iglesia parroquial de Tocón, el día 29, a la misma hora, y en la iglesia parroquial de la Magdalena, en Granada, el día 1.º de febrero, a las ocho, ocho y media y nueve, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos.

(78) Monterro, 26 de enero de 1948.

# DEPORTES

## Perdió el Granada (?) en el Metropolitano por 3-1

Se alineó con los nuevos el segoviano Troncho, pero no satisfizo su prueba

### Devolverá la visita el Atlético el día primero

Se jugó ayer tarde en el Metropolitano el anunciado encuentro amistoso entre el Atlético de Madrid y el Granada, que terminó con la victoria de los madrileños por tres goles a uno.

El resultado puede considerarse honroso para los nuestros, ya que no formó "Cholin" el equipo titular, presentando en cada tiempo alineaciones distintas. El primero terminó uno a cero a favor del Atlético, marcado por Gandía, y en el segundo marcaron el mismo Gandía y Besabé, por los vencedores, mientras que Requena, rematando un servicio de Trompi, logró el único del Granada.

El partido, en líneas generales, fué vistoso, ya que ambos conjuntos, libres de la preocupación de los puntos, pudieron desarrollar su juego peculiar.

En el equipo granadino se alineó en el segundo tiempo Troncho, interior de la Segoviana, pero la prueba de este jugador parece que no satisfizo a "Cholin".

En la primera parte formó el Granada con: Cañdi, Tofin, Lesmes, Rey, Montilla, Sosa, Megino, Trompi, Millán, Requena, Mas. Y en la segunda, alineó a: Valero, Tofin, Millán, Rey, Montilla, Sosa, Megino, Trompi, Requena, Troncho, Mas.

### VENDRÁ EL ATLÉTICO EL DÍA 1.º

Llegó el Granada a un acuerdo con el Atlético de Madrid que, definitivamente, devolverá la visita a Los Carmenes el próximo martes, festividad de San Cecilio, en encuentro-homenaje al entrenador "Cholin" por su brillante gestión al frente del equipo, hoy en magnífica situación para el ascenso.

Una gran oportunidad para que el público deportivo local rinda a Ignacio Alcorta el homenaje que merece, y de paso presencia la exhibición del potente conjunto madrileño, que se desplazará con todos sus titulares, incluso con el famoso Ben Barck.

### MÁS COMENTARIOS A LA VICTORIA DE SANTANDER

Más comentarios en la Prensa a la sorprendente victoria del Granada en Santander. Nuestro querido colega "Libertad", de Valladolid, dice:

"La jornada en segunda división ha sido movidísima y con grandes sorpresas que vienen a complicar también la solución del pleito del ascenso, pues mientras la Real Sociedad, victoriosa en El Ferrol, se afianza en la cabecera del grupo, Málaga y Hércules pierden posibilidades en beneficio del Granada, que con su victoria en Santander ha dado un gran salto, colocándose a la zaga de los donostiarros y seguido de cerca por el Málaga y Hércules, a quienes les ha salido un grano con la recuperación de los dos equipos que les preceden actualmente".

Por su parte, nuestro diario "Jaén", escribe: "Magnífico, con vistas al ascenso, el triunfo grabado en el Sardinero; se ha colocado el conjunto de Cholin con seis excelentes positivos, seguido de la Real. Las posibilidades del Málaga se van estufando poco a poco".

"Mediterráneo", de Castellón, elogia también la proeza del Granada, que se sitúa—dice—muy bien para el ascenso.

"El Alcázar", de Madrid, enumera los triunfos alcanzados por el Granada en esta temporada dentro y fuera de Los Carmenes.

### Campo a través El domingo, sexto campeonato provincial

El Frente de Juventudes celebrará el próximo domingo su sexto campeonato provincial de campo a través. El recorrido, con salida y llegada en el Estadio, constará de unos cinco kilómetros, y la lucha se espera sea muy reñida, por los numerosos corredores que en ella tomarán parte. Habrá equipos de las centurias de la capital, de las delegaciones comarcales de Guadix y Motril, de "Educación y Descanso" y otro independiente.

# CARTELERERA

**CINES**  
GRANADA. — Teléfono 2260.—Hoy. "La mujer de mi sueño".  
SANTANDER. — Teléfono 1209.—Hoy. "Brindis a Manolete".  
OLYMPIA. — Teléfono 2260.—Hoy. "Horizontes salvajes".  
PRINCIPE. — Hoy. "El Sargento York".  
ALBAZCIN. — Hoy. "Una tarde en el circo".  
ALÍATAR. — Teléfono 1984.—Hoy. "Matrimonio al revés".  
NACIONAL. — Teléfono 1992.—Hoy. "Pasaje para Marsella".

## Gran batida en los montes de Burgos

BURGOS, 26. (CIFRA). — Un grupo de cazadores de Burgos y del pueblo de Pineda de la Sierra, en una batida dada en los montes de aquella comarca burgalesa, ha capturado cinco jabalíes, que pesaron, 42 y 43 kilos, los machos y 78, 83 y 105 kilos las hembras. Se cobraron también un raposo y buen número de patos salvajes. Esto corrobora la abundancia de caza mayor y menor que existe en esta provincia. La hazaña de estos cazadores está siendo muy comentada en la capital.

## Hoy, en el Estadio

Programa deportivo para hoy, jueves, en el Estadio de la Juventud, correspondiente al torneo escolar de Educación Física y Deportes:

FUTBOL. — A las tres y media, Instituto-San Fernando, y a las cinco menos cuarto, Academia del Carmen - Magisterio.

BALONCESTO. — A las cuatro, Maristas-Sagrado Corazón; y a las cinco, Isidoriana-Academia Morales.

# CELULOIDE

### Colliseo Olympia

Desde las 8. Última, a las 11. La última, a las 11. GRANDIOSO ÉXITO de la emocionante y espectacular superproducción "Mercurio Films", en TECNICOLOR.

## Horizontes salvajes

por la encantadora DOROTHY LAMOUR con RICHARD DENNY y JACK HALEY. Hombres y fieras en lucha sin cuartel en la selva virgen, en maravilloso TECNICOLOR.

## CRITICA

NACIONAL: "Pasaje para Marsella". Una película de aventuras, de propaganda bélica, realizada sobre un episodio de la última contienda mundial. El asunto, desde luego, tiene interés y gira alrededor de la odisea de unos condenados, que escapan de la Guayana para defender a Francia en la última guerra. Lo más notable de la cinta, no obstante su hábil acción, es la interpretación de Humphrey Bogart, Peter Lorre y Claude Rains, quienes incorporan con propiedad sus personajes.—S.

### Albaziñ Cinema

Desde las 8. Última, a las 11. Grandioso éxito de la formidable producción en español... Y EL CORAZÓN NO ENVEJECE, por Emil Jannings y Maria Landrock. El próximo sábado: GUNGA DIN. La más espectacular película de aventuras.

## F.E.T. y de las J.O.N.-S.

FRENTE DE JUVENTUDES Formación Política. — Esta tarde, a las siete, se celebrará en el local de costumbre la reunión semanal del Seminario de Formación Política.

## Accidente ferroviario en Avila

### RESULTO MUERTO UN MOZO DE TREN

AVILA, 26. (CIFRA). — A las 237 horas de la madrugada de hoy, el tren de mercancías 1.018, apartado en la vía muerta de la estación de Sauchidrián, para dar paso a los trenes de viajeros, recibió la señal de salida, y por tener la máquina la palanca de cambio de marcha invertida, retrocedió el convoy, sebasando los topes. Los dos últimos vagones cayeron al pozo de toma de agua, que tiene una profundidad de trece metros. En el último vagón se hallaba el mozo de tren Mariano Garrido, de Venta de Baños, que se halla entre los restos de los vagones y se supone haya perecido. De Madrid ha salido una grúa de gran potencia.

# TEATRO

## «Toña la Negra», artista mejicana, se encara con el público, en Madrid

### UN LAMENTABLE INCIDENTE

MADRID, 26. (CIFRA). — En el teatro de la Zarzuela, y para reforzar el espectáculo que en el mismo viene actuando, dirigido por la cantante mejicana Toña la Negra, se ha presentado Irma Vila y su "marlachi". Irma actuó solamente unos días hasta que emprendió el viaje de regreso a Méjico. Irma fué aplaudidísima por el público madrileño, que le demostró una vez más las simpatías con que cuenta. Por su parte, la mejicana, para corresponder también a estos aplausos, cantó lo más escogido de su repertorio.

Con Toña la Negra, que no ha acabado de gustar en Madrid desde su presentación, se produjo un lamentable incidente. Unos inevitables siseos del público, probablemente no con intención de molestar a la artista, sino de reclamar silencio, fueron interpretados por ésta de una manera equivocada, ya que al terminar su canción se encará con los asistentes, que llenaban totalmente la sala, afirmando que los siseos eran un gesto de mala educación.

El público rechazó las frases de Toña y todas sus actuaciones fueron seguidas de clarísimas muestras de enojo, sin que el incidente tuviera mayor importancia.

El próximo domingo, el cuadro artístico del Liceo representará la comedia en tres actos, de Miguel Navarro y Torrado, "Dueña y señora", de la que hace una verdadera creación en el personaje central la actriz Elisa Coca.

**HOY LLEGARÁ UNA GRAN EXPEDICION DE QUESO de BOLA**

(RIQUISIMO, DE PURA CREMA) QUE, ESTA TARDE O MAÑANA, PONDRÁ

# Moisés

A LA VENTA, EN SUS ALMACENES DE COLONIALES:

GALLE DE MESONES y plaza de la TRINIDAD, Calle de la ALHONDIGA Y SAN ANTON, 17.

## ESQUI Prueba de semifondo el domingo, en la Sierra

La Sociedad "Sierra Nevada" celebrará el próximo domingo una prueba de esquí de semifondo, segunda de su calendario para esta temporada.

La entidad, a fin de preparar a los corredores que al final de temporada hayan demostrado por sus puntuaciones mayor regularidad, ha establecido dos trofeos con carácter social, para corredores de primera y segunda categorías, denominados "Artemisa granatensis" y "Lignum Dauró", respectivamente.

El plazo de inscripción para la prueba del domingo se cerrará mañana, a las nueve de la noche.

## TENIS

## Harper, el gran jugador australiano, actuará el sábado y el domingo en Granada

Los próximos sábado y domingo se celebrarán en las pistas de la Real Sociedad de Tenis unas interesantes exhibiciones a cargo del jugador australiano Harper, una de las primeras raquetas europeas, y de don Dionisio de la Huerta, secretario honorario de la Federación Española de Tenis, que acompaña al señor Harper en su actual gira por España. También se ha solicitado el concurso del señor Szawost, húngaro de nacimiento, pero nacionalizado español, a quien se considera como una de nuestras primeras raquetas.

En estas exhibiciones también tomarán parte los tenistas locales don Juan Jiménez López, campeón de Granada, y don Luis Muller.

Los partidos se disputarán el sábado, a las tres y media de la tarde, y el domingo, a las once de la mañana.

Dado el tremendo interés de estos encuentros, por la gran valía del australiano Harper, la Sociedad de Tenis, ha dispuesto que cuantos aficionados deseen presenciar dichas exhibiciones tendrán libre acceso a las pistas, aun no siendo socios, siempre que vayan acompañados por uno de éstos.

MÁS ACUDIDO CON TU DONATIVO A ENGROSAR LOS FONDOS DE LA CAMPAÑA DE INVIERNO?

### Cine Granada

Desde las 8. Última a las 11. ÚLTIMO DÍA que se proyecta la lindísima película en AGFA-COLOR.

## La mujer de mis sueños

por la célebre "estrella" MARIKA ROKK. Completa el programa el interesante documental TOROS Y TOREROS. Faenas inolvidables de Belmonte, Arzuza, Pepín Martín Vázquez, etc. Apoteósico final con el malogrado MANOLETE.

Hoy está a la venta la localidad para mañana, estreno de la superproducción Metro Goldwyn, "LA RIVAL", por Clark Gable y Lana Turner.

### Alíatar Cinema

(LUZ PROPIA) HOY, sesiones desde las 8 a las 11'15.

FORMIDABLE ÉXITO COMICIÓN de la regocijante y graciosísima película americana,

## MATRIMONIO AL REVÉS

por CAROLE LANDIS, MARY ASTOR, JOHN HUBBARD y ADOLPHE MENJOU. Un "film" comiquísimo de situaciones para desternillarse de risa. Noticiario NO-DO, 318 A.

EL PRÓXIMO LUNES

UN ESTRENO SENSACIONAL!! El notabilísimo actor cómico

# DANNY KAYE

con VIRGINIA MAYO, VERA ELLEN y las BELLEZAS GOLDWYN en la originalísima comedia musical arrevisada,

## EL ASOMBRO DE BROOKLYN

Buén gusto. Arte. Belleza. Color. Música. Canciones. Bailés. Magníficos conjuntos LAS MUJERES MÁS BELLAS DEL MUNDO. La gracia y el humor, en cantidad insospechada. REIR... REIR... REIR... Y MÁS REIR.

LA CAMPANA DE INVIERNO OS LLAMA A TODOS. CONTRIBUID A SUS FINES.

### Príncipe Cinema

(Luz propia). Desde las 8; última, a las 11. Hoy ÚLTIMO DÍA de LA PELÍCULA DE LA EMOCIÓN por PAQUITA RICO, JOSE GRECO, PEDRO ORTEGA, MANOLO MORAN.

Seguidamente, la gran producción de alto espionaje,

## Persecución

Mañana, el delicioso drama romántico SOLO EN LA NOCHE.

### Teatro Cervantes

(LUZ PROPIA) HOY, DESDE LAS CINCO. EL ÉXITO de la temporada. ÚLTIMOS DÍAS DE PROYECCION.

## BRINDIS A MANOLETE

(TOLERADA MENORES) LA PELÍCULA DE LA EMOCIÓN por

PAQUITA RICO, JOSE GRECO, PEDRO ORTEGA, MANOLO MORAN.

Seguidamente, la gran producción de alto espionaje,

## Persecución

Mañana, el delicioso drama romántico SOLO EN LA NOCHE.

### NACIONAL

Desde las 8. Última, 11. LA EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCION norteamericana WARNER BROS.

## PASAJE PARA MARSELLA

RIQUISIMO ESTRENO EN GRANADA.

NIRAS Y NIROS: Enviad vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAR". Leed las bases en el número 20 de "BAZAR". De venta, en todos los kioscos.

## HASTA OTRA

### Von Papen ha sido puesto en libertad

NUREMBERG, 26. (EFE). — Franz Von Papen, primer vicescanciller de Hitler y último embajador alemán en Turquía, ha sido puesto en libertad por un tribunal de desnazificación de esta ciudad.

Von Papen hizo una apelación contra la sentencia que le fué impuesta por un tribunal de desnazificación, que consistía en ocho años de trabajos forzados. Dicha sentencia le fué impuesta poco después de haber sido absuelto por el tribunal internacional de Nuremberg. El tribunal de apelación confirmó la sentencia pero ha decidido ponerle en libertad, ya que considera que la sentencia ha quedado cumplida durante el tiempo que Von Papen ha estado detenido. El tribunal ha revocado también la orden para que fueran confiscados los bienes y sólo pagará una multa de treinta mil marcos.

### TREINTA MIL MARCOS DE MULTA

NUREMBERG, 26. (EFE). — La multa de treinta mil marcos que le ha sido impuesta a Von Papen equivale a la tercera parte de sus bienes. Además de esto, deberá pagar una tercera parte del coste de ambos procesos de desnazificación. Se le ha prohibido participar definitivamente en cuestiones políticas y, por espacio de cinco años, no podrá trabajar en profesiones periodísticas ni jurídicas.

Franz Von Papen, que cuenta sesenta y nueve años de edad, tiene el propósito de establecerse en Wellerjargen, en el Sarre.

# Habla Girón a los ex combatientes de Tarrasa

«Sólo pueden ser dichosos los pueblos con una riqueza al servicio de la prosperidad nacional»

## Presidió los actos conmemorativos de la liberación de la ciudad

TARRASA, 26. (CIFRA).—Durante los solemnes actos conmemorativos del décimo aniversario de la liberación de esta ciudad, el ministro de Trabajo, camarada Girón, dirigió a los ex combatientes catalanes un vibrante discurso en el que comenzó diciendo que el acto de hoy demuestra una vez más que la España de Franco va plasmando, día a día, en realidades tangibles su verdad. La misma idea y el mismo jefe que aquel 18 de julio señalaron un norte a nuestra revolución, siguen bajo un signo indeclinable presidiendo la vida de la Patria. La doctrina que alumbró el Atzamiento con raudales de luz y de verdad, ilumina nuestras sendas y guía nuestros pasos. Mientras, el mundo temeroso y desorientado, dice el ministro, triste caravana en un desierto sin camino, marcha vacilante, torturado, en rebeliones infrecuentes y promesas incumplidas. Huyendo de las injusticias del viejo orden capitalista, huérfanos de luz y de fe, los hombres dan un salto suicida a la halagadora demagogia, para caer en los tiránicos imperialismos político-económicos.

La verdad es que los pueblos no pueden hallar su felicidad en ficciones políticas, en credos divisionarios ni en imperialismos absorbentes. Los pueblos sólo pueden ser dichosos con una riqueza al servicio de la prosperidad nacional, con una sana libertad que dignifique las vidas. Y ésta es la grande y sencilla verdad que preside el sentido revolucionario del Caudillo, que nosotros, perseguimos con ciega obediencia de pensamiento y de acción, a un jefe y a una doctrina. Muchos hombres, a pesar de la claridad con que se expresó la doctrina del 18 de julio, parece que concibieron la victoria como una meta final, como un golpe que nos permitiera aniquilar a un enemigo para discurrir después alegremente, entre nosotros, los vencedores, los verdaderos rumbos que se habían de dar a la Patria. Hombres algunos de los cuales quizás aprenen, como nosotros, la ilusión de una España grande que estamos condenados a vivir hace siglos sólo en la postal de la historia, pero que ellos, por reservas de amor propio no pueden captar con serenidad de visión en la realidad de esta hora española. Pero hay más. Los extravíos de estas personas de buena fe sirven a otras gentes que defienden los últimos reducidos de la injusticia. El fracasado liberalismo político económico ha sido siempre muy hábil para el fraude y el disfraz y no suele luchar de frente ni por claros caminos. Si no se está conforme con nuestra situación social y económica y se añoran situaciones más cómodas, debe presentarse francamente en ese terreno la batalla. El egoísmo de esta actitud tendría al menos el paliativo de la sinceridad. Pero encubrir un interés—añade el camarada Girón—con un aparente ideal, provocar arteramente confusionismos para lograr que hombres de conductas limpias se presten inocentemente al juego de sus mezquindades feudales, entraña cierta refinada maldad. Maldad e increíble inconsciencia que les hace vivir de espaldas al mundo y cerrar los ojos a esta hora española de paz y redención. Esta hora en la que grandes masas de trabajadores se incorporan a la alegría de España; esta hora en que centenares de miles de españoles cubren en manifestaciones fervorosas y en oleadas de gritos la carrera de su Caudillo nacional y en la que todos los ex combatientes, hoy también soldados a las órdenes de Franco en los afanes de la paz, siguen recios guardianes de una victoria comprada con el sacrificio de los mejores. Por una coincidencia acaso providencial para el mundo en confusión y dolor, España se halla nuevamente en pie ante Europa. Un credo español y un jefe único depositario de ese credo redentor, quiere señalar al mundo rutas de luz. Siempre ha sido el duro y glorioso destino de España luchar sin descanso para que el mundo tenga fulgores de civilización. Hace falta tener preparados, en unidades tensas y fervorosas, todos los valores de la Hispanidad si queremos que la llamada española se escuche atenta y potente. Ante esta inminencia gloriosa que apunta, todos los hombres de buena voluntad deben meditar un minuto si acaso tendremos razón los que pensamos así: si la colaboración con nosotros no será un sabotaje a la Patria y un perjuicio a la fe, y si será exacto que en esta empresa no hay más dilema que la ayuda o la traición. La historia que juzga nuestra conducta, y nuestras dos consecuencias, les pueden enseñar dos caminos: sobreponer como aquel conde—el de la falsa cruz—un orgullo de facción al triunfo de su fe y de su raza, o empeñar, como aquella reina, la del yugo y las flechas, sus joyas, al caprichoso ornato personal de orgulllos estériles o de ambición egoísta. En el primero—termina diciendo—se perdió una vez una patria; en el segundo

se encontró otra vez un imperio para la Patria y para Dios».

### BARCELONA CONMEMORA EL ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

BARCELONA, 26. (CIFRA).—Con motivo del décimo aniversario de la liberación de la ciudad por las gloriosas fuerzas de nuestro invicto Caudillo, Barcelona luce por doquier galas patrióticas, en recuerdo de la histórica fecha. Los barcos surtos en el puerto se hallan engalanados y los tranvías, troleobuses y demás servicios públicos ostentan banderolas con los colores nacionales. El día, que ha amanecido gris, es festivo para los centros oficiales, colegios y otras actividades diversas. Las calles se ven muy animadas. Los periódicos publican ediciones extraordinarias con reportajes, artículos y fotografías evocadores del 26 de enero de 1939. En la cripta de los caídos de la Jefatura provincial del Movimiento se ha celebrado, a las diez y media de la mañana, una misa rezada que ofició el canónigo doctor Montagut, y a la que han asistido las autoridades y jerarquías. Más tarde, en el Hogar de Estudios de Sans, el Frente de Juventudes ha celebrado un acto simbólico con asistencia de nutridas representaciones de la Guardia de Franco. Se han cursado al palacio de El Pardo multitud de telegramas de gratitud y adhesión al Caudillo y al glorioso Ejército.

## Personalidades anglosajonas llegaron a Barajas

### Figuran entre ellas los agregados naval y aéreo norteamericanos en Moscú

BARAJAS, 26. (CIFRA).—Procedentes de Roma han llegado esta tarde, en un avión "Dakota", del Ejército de los Estados Unidos, el general de la Aviación norteamericana y agregado aéreo de los EE. UU. en Moscú, Mr. Randall Russell, y el agregado naval de los EE. UU. en Moscú, capitán Harold Medvedoff y señora. Les acompañan tres oficiales y vienen invitados por el agregado aéreo de los Estados Unidos en Madrid, coronel Miller, con quien pasarán varios días. En el aeropuerto fueron recibidos por el comandante Duffie y el capitán Fitzpatrick.

BARAJAS, 26. (CIFRA).—Procedentes de Londres han llegado en avión el agregado aéreo a la Embajada de los EE. UU. en la capital británica, coronel John Akerman; el agregado militar a la misma Embajada, general John William Leonard, y el agregado naval Mr. Tully Shelly, que viene a España a pasar unos días de vacaciones. En el aeropuerto fueron recibidos por el comandante Duffie y otro personal de la

### BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

MADRID, 26. (CIFRA).—El ministerio de Educación Nacional, por orden aparecida hoy en el "Boletín Oficial del Estado", autoriza la venta en pública subasta notarial de los bienes inmuebles pertenecientes a la fundación "Rodríguez Acosta", de Granada.



## INDALECIO no está loco

Porque vende barato dice la gente que ha perdido el juicio. Pero su razón no puede ponerse en duda

### 100.000 PARES DE MEDIAS

ha recibido INDALECIO para venderlas más baratas que en fábricas. MEDIAS de seda, finas, de 17 ptas.

a 9,75  
MEDIAS de seda finísimas, de 20 ptas.

a 12,95  
MEDIAS de seda gasa, de 23 ptas.

a 15,95  
MEDIAS de seda natural, de 37 ptas.

a 25,95

Los martes y viernes de cada semana, INDALECIO regala a todos sus clientes

### UN PAR DE MEDIAS GASA DE 23 PTA.

Para ello es preciso que adquiera en su casa: 400 gramos de lana suelta; 3 pares de medias de las rebajadas, baratas o caras, y 3 madejas de lana fina, o el encargo de una rebeca o chaleco de caballero.

INDALECIO MEDIAS Y LANAS  
Darrillo de la Magdalena, 4 y 6.

## Permanecerán las reliquias en Granada hasta el sábado por la mañana, en que seguirán a Sevilla

### Ningún antiguo alumno escolapio debe faltar a la misa de Comunión general de mañana

### Esta tarde, segundo ejercicio del triduo

Las Reliquias de San José de Calasanz, contrariamente a lo que se anunció, no abandonarán nuestra capital mañana, día 28, sino que continuarán aquí hasta el sábado, día 29 por la mañana, en que serán llevadas a la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, donde después de cantarse una Salve serán despedidas por las autoridades y pueblo, rumbo a Sevilla.

NINGUN ALUMNO ESCOLAPIO DEBE FALTAR A LA MISA DE COMUNION GENERAL DE MAÑANA, VIERNES

El Revdo. P. Rufino Diaz, confesionario de la Asociación de antiguos alumnos de los PP. Escolapios, dirige a través de estas columnas un fervoroso llamamiento a todos los antiguos alumnos del colegio para que ninguno de ellos deje de asistir a la solemne misa de comunión general que se celebrará mañana, día 28, a las nueve y media de la mañana, organizada exclusivamente para ellos, así como a la vela de las Santas Reliquias, que les corresponde dicho día.

### EL SEÑOR OBISPO DE GUADIX, ENFERMO

Por encontrarse enfermo, no pudo asistir a los solemnes actos de ayer el señor Obispo de Guadix, doctor Alvarez Lera, conforme se había anunciado.

### CULTOS PARA HOY

A las nueve y media de la mañana, se celebrará una misa de comunión general del alumnado, oficiada por el Obispo de Guadix. A las once, otra misa solemne, oficiada por el reverendo P. Provincial de los dominicos de Andalucía, fray Julián Fernández Martínez. A las seis de la tarde, continuarán los cultos del triduo, y a las once de la noche se celebrará la inauguración del turno XXV de la Adoración Nocturna, "San José de Calasanz". Hará la presentación de la guardia el reverendo P. Leovigildo Martín, rector del Colegio de los PP. Escolapios. Durante estos cultos velarán las reliquias los alumnos externos.

### ACTOS LITERARIOS PARA HOY

A las tres y media de la tarde, en el salón de actos del Colegio, habrá una velada en la que se dará lectura a la composición "Muéstrame mi camino, Señor", representándose después el juguete lírico "Infancia de San José de Calasanz", del P. José Felis.

### MISAS EN CARTUJA

Desde la una de la madrugada de ayer, miércoles, se dijeron misas, sin interrupción, en la iglesia de Cartuja, oficiadas por los PP. Escolapios y de la Compañía de Jesús. Turnos de vela integrados por los PP. Escolapios, alumnos de la Facultad Teológica de Cartuja y alumnos del Seminario de Guadix se sucedieron también durante toda la noche.

### EXPOSICION ESCOLAR

En un amplio pabellón de la planta principal del Colegio quedó inaugurada ayer la exposición de dibujos y trabajos escolares de los alumnos del Colegio de los PP. Escolapios.

Impuso Jesús a sus discípulos la obligación de dar limosna. "Haced—decía el Divino Maestro—dignos frutos de penitencia"... Las gentes le preguntaron: "¿Qué es lo que debemos, pues, hacer?". Y les respondió Jesús: "El que tiene ropas vestidas, dé al que no tiene ninguno; y haga otro tanto al que tiene que comer." (Luc. III-8-11).

# INDUSTRIAS ESPAÑOLAS "SIGMA"

En el día de ayer y en un céntrico restaurante, se celebró la reunión anual que la Delegación en Granada de la prestigiosa firma Industrial gipuzcoana de ELGOIBAR, "ESTARTA Y ECENARRO, S. A.", Máquinas de Coser y Bordar "SIGMA", viene celebrando en honor de los señores Sub-Agentes en Granada y su provincia.

Tuvo este año la importancia de ser presidida por el Inspector General de la fábrica "SIGMA", don ANTONIO VIDAL HERNANDEZ, quien expresamente se ha desplazado a Granada, para asistir a este simpático acto.

La mesa presidencial fué ocupada por dicho señor VIDAL, y el Delegado para Granada y su provincia, el conocido hombre de negocios don LUIS RODRIGUEZ GONZALEZ; el Delegado en Jaén, don ANTONIO AGUILAR COLLADO; el Apoderado e hijo del señor Rodríguez, don LUIS RODRIGUEZ MORENO, y el Inspector Provincial don JOAQUIN GONZALEZ PIRON.

Servido un espléndido almuerzo, hubo, de sobremesa, un saludo cordial por el señor VIDAL en nombre de la fábrica, quien, además, expuso los grandes proyectos comerciales que se llevan a estudio por la firma "ESTARTA Y ECENARRO, S. A.", para superar, si ello fuera posible, la excelente calidad de las Máquinas de Coser y Bordar "SIGMA", que en el presente año han conquistado no sólo la máxima cifra de ventas en el mercado nacional, sino que han conseguido dominar por su calidad las marcas extranjeras, habiéndose efectuado ya envíos a las Américas en cifra que comprende varios millones de máquinas.

También hizo relación de las nuevas modalidades en el sistema de ventas, que redundará tanto en beneficio de los clientes, como en el de los Agentes y colaboradores de "SIGMA".

El Delegado Exclusivo para Granada, agradeció la asistencia a esta reunión de la representación enviada por la fábrica, y a los señores Sub-Agentes, su presencia, celebrando ver que de día en día la Organización de Granada y su provincia se completa con tan magníficas firmas comerciales en todos los distritos y cabezas de partido, que garantizan tanto el éxito de la Organización como la seguridad de que todos los clientes poseedores de Máquinas de Coser y Bordar "SIGMA" estarán en todo momento asistidos para la vigilancia en el buen funcionamiento de sus máquinas.

Brindó por la fábrica y por la industria española en general y dedicó cálidos elogios a las personalidades que integran la Dirección y Gerencia de la fábrica "SIGMA", y muy especialmente al Consejero-Gerente señor ESTARTA, y a los Directores Gerente y Técnico señores don JUAN DE DIOS JUANENA y don LUIS IRIONDO, respectivamente, españoles hasta la médula e incansables para todo lo que significa "SIGMA", en organización y producción.

El jefe de los servicios técnicos en Granada, Sub-Agente don ANTONIO RODRIGUEZ ROBLES, hizo una amplia exposición de las ventajas en el mecanismo de las máquinas "SIGMA" y de las distintas modalidades para su uso.

Varios señores Sub-Agentes tomaron la palabra para hacer constar, en nombre de todos ellos, su adhesión incondicional a "SIGMA" y a su Delegado en Granada don LUIS RODRIGUEZ GONZALEZ.

Terminó la reunión con el máximo entusiasmo, dando vivas a la industria española y a la firma "ESTARTA Y ECENARRO".

Como nota simpática, mereció destacarse la presencia de los señores don FRANCISCO VILLEGAS LOPEZ y don MIGUEL GARCIA YAREZ, primero y último compradores de una máquina "SIGMA", en esta Delegación.

Se cursaron telegramas a la fábrica y Directores de la misma, dándole cuenta del acto celebrado.

Asistieron además los señores Sub-Agentes siguientes: don Francisco González Rubio, de Motril; don Adolfo Izquierdo Julve, de Huéscar; don Manuel Zúñiga Fernández, de Alhama; don Antonio García Cobo, de Guadix; don Manuel Montalbán Tlitos, de Iznalloz; don Jesús Gavilán Martínez, de Baza; don Antonio Gálvez, de Mocilín; don José Cervera Núñez, de Montefrío; don Manuel-Carlos Leyva Chaves, de Granada; don Juan Cervera Núñez, de Granada; don Juan Extremera Siro, de Loja; don Gabriel Rodríguez Ortiz, de Cádiz; don Santiago Rodríguez Rodríguez, de Dúrcal; don Francisco Martínez Durán, de Caniles; don Antonio Moreno Manzano, de Albuñol; don Antonio López Jiménez, de Orgiva; don José Rico, de Granada; don Miguel Caryajal; don José Medina Martínez, de Díezma, y colaboradores de esta Delegación señores don Alfredo Sañudo Ballón, don Miguel Rodríguez Moreno, don Manuel Molina Martín, don Manuel Alcaraz Chávez, don Rafael Leyva, don Diego Herrera Castillo, don Manuel Garzón Sánchez y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

## Nankín, dispuesto a negociar la rendición

### Acepta el Gobierno como base de discusión las condiciones de Mao-Tsé-Tung

NANKIN, 26 (Urgente) (EFE).—El Gobierno chino ha anunciado que está dispuesto a empezar las negociaciones de paz con los comunistas, en las condiciones exigidas por éstos. Los comunistas aún no han dado su contestación definitiva.

Los elementos soviéticos de China, se han mostrado muy complacidos por el hecho de que el nuevo Gobierno se establezca en Cantón.

Las razones de ello es que existe en el Sur de China un fuerte partido comunista. Millones de hombres armados están enrolados en organismos de tipo comunista, particularmente en la provincia de Kuangsi, en donde ejerce notable influencia una camarilla de generales hostiles al presidente Chang-Kai-Chek.

Los rojos prosiguen su avance hacia el Sur. Se anuncia que la retaguardia de las tropas nacionalistas ha volado los puentes antes de evacuar sus posiciones fluviales cerca de Pukow.

A GANTON NANKIN, 26 (EFE).—El Gabinete de Sun Fo ha decidido trasladarse de Nankín a Cantón, mientras las fuerzas gubernamentales, en retirada, cruzan el Yangtsé.

El ministro Chan Chin Chung ha manifestado a los periodistas que las oficinas gubernamentales volverán a funcionar en Cantón a partir del día 5 del próximo mes de febrero.

COMPLACIDOS SHANGHAI, 26 (EFE).—Los representantes de los países satélites de la U. R. S. S., así como

de una sortija-tresillo, en la estación de Andaluces, el sábado, día 22. Se ruega a quien la encuentre la devuelva en la Inspección de Movimiento de la Estación, donde se la gratificará espléndidamente. Por ser un recuerdo de familia, se tiene en gran estima. — Teléfono 2323.

## Pérdida

# Una gran manifestación de fe, en el recibimiento de las reliquias de San José de Calasanz

*(Viene de la página primera)*  
 En la explanada del Triunfo, y antes de que las reliquias llegasen a la tribuna, se adelantó a recibir las el alcalde, señor Gallego y Burín, quien las llevó junto con el P. Provincial.  
 En el momento de aparecer las Reliquias en la explanada del Triunfo, las tropas presentaron armas a los acordes del himno nacional, tributándose así los honores de Capitán general concedidos por el ministro del Ejército.  
 Una vez frente a la tribuna oficial, fueron recibidas por el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, a quien acompañaban los canónigos señores Miranda y Gutiérrez Alonso.  
 Depositadas en el altar, las reliquias fueron veneradas por las autoridades y el pueblo du-

compacta; Ramas de Jóvenes y señoras de Acción Católica; Banda provincial; Escuelas del Ave María; colegios y academias de niños de segunda enseñanza; alumnos del Colegio del Sacro Monte; asociaciones y Hermandades marianas; representaciones de las cofradías, compuestas por sus Hermanos mayores y mayordomos, con sus respectivos estandartes; Real Cuerpo de Hércules de la Virgen de las Angustias; rama de Acción Católica de Hombres y Jóvenes; Banda Municipal; Colegio de PP. Escolapios; Asociación de antiguos alumnos y representación de la cofradía del Santo Cristo de la Expiración; miembros de la Junta organizadora de los actos de recepción de las Reliquias; Consejo diocesano de Acción Católica; cruces

## PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

tonar un solemne Teódomo a "Schola Cantorum" del benedictino, el señor Arzobispo pronunció la siguiente alocución:

### PALABRAS DEL SEÑOR ARZOBISPO

Otra vez está de fiesta —y de fiesta religiosa y devota— la ciudad de Granada. Vibra hoy de fervor y de entusiasmo, no solo la familia calasanziana con la nutrida pléyade de alumnos y ex alumnos formados en sus escuelas, sino la ciudad entera, con la honrosísima visita que nos hace en sus preciadas y veneradas reliquias el gran Santo pedagogo y apóstol de la niñez desvalida, nuestro ínclito compatriota San José de Calasanz, con motivo del tercer centenario de su muerte y segundo de su beatificación.

¿Cómo podía pasar inadvertido tan fausto acontecimiento? ¿Cómo no agradecer a los amorosos designios de la Providencia y a la paternal benignidad del Papa el que ese espiritual tesoro recorra la Patria donde el Santo tuvo su cuna, y que sea precisamente Granada una de las ciudades escogidas y privilegiadas? ¿Habéis reflexionado —amadísimos hijos— el honor que esta distinción supone, el tributo de veneración y de gratitud que exige, el cúmulo de bendiciones y frutos espirituales que sin duda ha de reportar la presencia entre nosotros de ese inestimable tesoro?

### GRANADA Y CALASANZ

Granada, como ninguna otra ciudad, debe responder y hacer acto solemne y entusiasta de presencia ante las veneradas Reliquias del glorioso fundador del Instituto de las Escuelas Pías, nombrado oficialmente en España Patrono del Magisterio primario, y recientemente por la Santidad del Papa, felizmente reinante, Patrono universal de las escuelas populares cristianas de todo el mundo.

Y eso, no solo por la tradición y arraigo que con sus cerca de noventa años de existencia y funcionamiento han tenido entre nosotros las Escuelas Pías, sino porque Granada ha sentido y siente como pocas capitales el mismo noble ideal y plan vastísimo de Calasanz, el grave y trascendental problema que él planteó y resolvió primeramente en Roma, a saber: la educación cristiana, popular, universal y gratuita, problema que

como podrá hacerlo sinceramente si no siente el suyo inflamado en ese mismo amor? Ni bastará el afecto si a este no se sigue un generoso obrar que imite el del Santo.

Contempla José de Calasanz en Roma una caterva de niños que con sus palabras y modales dan testimonio de ignorancia y perversión, y llénense las entrañas de misericordia; y ese afecto, honda y sinceramente sentido, se traduce en una ingente obra educativa de los niños, que llena la longeva vida del Santo y se prolonga por medio de sus hijos a través de tres siglos, siendo la primera Orden religiosa que con solemne voto se obliga a enseñar y educar cristianamente y teniendo por lema y consigna "Ad majus pietatis incrementum". Todo, para el mayor cultivo e incremento de la piedad.

La primera escuela pública de Europa —lo recuerda Su Santidad Pío XII en el decreto aludido de 13 del pasado agosto—, fue la fundada por el Santo en Roma en 1597. Siendo, como era, conector de los barrios de la Ciudad Eterna, no dudó que el de Trastevere era el más necesitado de instrucción y de escuelas; por lo que, auxiliado del venerable párroco de Santa Dorotea y de otros dos sacerdotes, con la bendición y aprobación apostólica, abrió unas escuelas que denominó Pías, "nombreadas dulces". Nicolás Tomaseo —porque abraza a la vez la fe y la caridad, la inteligencia y el corazón, la palabra y la obra, la compasión y el amor, el hombre y Dios—.

### EDUCACION CATOLICA DE ESPAÑA

No puede decirse —es cierto— que hoy exista, señaladamente en nuestra Patria, el abandono y descaído de aquellos tiempos en la obra educadora; pero hemos de lamentar la enorme difusión y terribles estragos de la escuela laica en muchísimos países de Europa y del mundo. Demos, si, rendidas gracias a Dios porque hoy en España la educación es católica en toda su amplitud; pero pensemos que quedan no obstante, dentro de ella, muchos niños sin instrucción ninguna, por su absentismo de toda escuela, nacional o privada.

Y como la caridad es universal, sin distinción de razas ni nacio-

medida de sus fuerzas, a que ni un solo niño —nacional o extranjero— quede abandonado, ni a uno solo falte la instrucción y educación católicas.

Esa otra insigne reliquia de la lengua incorrupta de nuestro Santo, que estamos venerando, diríase como que toma vida para decirnos a grandes voces: id a los niños abandonados, proporcionadles medios para que sean solidamente formados en letras y en piedad; id, si no de otro modo, al menos con vuestras oraciones, a remediar en lo posible el gravísimo daño que la escuela laica e impía infiere a tantos millones de niños en un mundo materialista y ateo; acoged y educad a esos pobrecitos sin patria, sin hogar y sin cariño, que pronto llegarán a vuestras puertas mendigando, más todavía que el pan material para el cuerpo, el pan de la doctrina de Cristo y del amor genuinamente cristiano.

### CAMPANA EN PRO DE LA FORMACION CRISTIANA DE LOS NIÑOS

La presencia de esa reliquia del Santo Patrono de las escuelas populares del mundo debe ser algo más que un motivo de fiesta; ha de ser una poderosa misión, una eficaz campaña en pro de la formación cristiana de la niñez y de la protección generosa, franca y decidida a los niños desvalidos y desamparados.

En el programa de estas solem-

gares de preferencia en el crucero del templo.

Terminada la misa, se dió también por concluido el recibimiento oficial de las santas reliquias.

### TRASLADO DE LAS RELIQUIAS A LA IGLESIA DE LOS PP. ESCOLAPIOS

Poco después de las dos y media de la tarde, las reliquias fueron trasladadas en el coche oficial de la Alcaldía a la iglesia de los PP. Escolapios, de la Ribera del Genil.

El señor Arzobispo, bajo palio, las trasladó desde el altar, como a su llegada, hasta la puerta del templo, donde las recibió el Padre Provincial, quien subió al coche de la alcaldía en unión de la primera autoridad municipal, señor Gallego y Burín, y del Rvdo. P. Andrés Moreno Gilabert, rector de la Casa de Escritores Escolapios de Madrid, que es el portador de las reliquias en su actual recorrido por España.

Las reliquias, escoltadas nuevamente por la guardia municipal montada, siguieron por la calle de la Cárcel, Gran Vía, Reyes Católicos, Puerta Real, Embovedado, Carrera del Genil, Humilladero, puente sobre el río Genil, al templo, cuyas campanas comenzaron a voltear en el momento de la llegada. Desde las ventanas altas del edificio del Colegio fueron arrojados



Momento de ponerse en marcha la procesión, desde la explanada del Triunfo, en dirección a la Catedral. (Fot. SANZ).

breves momentos, y acto seguido fueron colocadas sobre unas magníficas andas de estilo barroco, siglo XVI, que se conservan en la iglesia conventual de San Antón. Dichas andas sostienen un templete alzado sobre cuatro altas volutas y coronado por una pequeña imagen de la Inmaculada. Cuatro bellísimas figuras de ángeles figuraron en los angostos.

### MAGNO DESFILE

A continuación se organizó el magno desfile procesional para trasladar las Reliquias a la Catedral. Abrió marcha la Guardia municipal montada, en traje de gala, siguiendo la cruz izada y ciriales; banda de música del Ave María; colegios de primera y segunda enseñanza, de niños, con sus respectivas banderas, en filas de a diez en formación

parroquiales de la ciudad; alumnos de los Seminarios; Santas Reliquias, portadas por antiguos alumnos y miembros de la Junta organizadora de los actos del tricentenario, que se relevaban en turnos por sacerdotes y religiosos de las Ordenes de Escolapios, Dominicos y Padres; preste; alumnos de la Facultad Teológica de Cartuja y representaciones de las Ordenes religiosas, entre los que figuraba el P. Provincial de los Dominicos, Rvdo. P. Julián Fernández; Universidad de Curas Párrocos, presidida por su abad, monseñor Fernández Arcoya; Cabildo de la Catedral, presidido por el deán, doctor Cobo González; representaciones militares, presididas por el jefe de Estado Mayor, coronel Gómez de Salazar; Consejo provincial de la Falange, presidido por el Subjefe provincial del Movimiento, camarada Estrella Doyal; Corporaciones provinciales y municipales, bajo mazas; presidencia oficial, en la que figuraban las primeras autoridades y jerarquías.

El rector de la Universidad, señor Marín Ocete, ostentaba la representación del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín.

Cerraba el desfile una compañía del regimiento de Infantería, cuyas tropas además habían cubierto la carrera.

En el primer tramo del trayecto, desde el Triunfo a la Gran Vía, frente a la iglesia del Sagrado Corazón, las reliquias fueron llevadas por monseñor Fernández Arcoya; presidente de la Asociación de antiguos alumnos escolapios, señor Sánchez de Molina; director de PATRIA, camarada Gregorio C. Romero, y director de Radio Granada, don Alberto Machado.

La solemne procesión fué presenciada por un enorme gentío que ocupaba las aceras de las calles del trayecto, todas ellas engalanadas con banderas y colgaduras.

### LLEGADA A LA CATEDRAL

Aproximadamente a las dos, de la tarde llegaron las sagradas reliquias a la Catedral, donde fueron recibidas por el señor Arzobispo, revestido de pontifical, y acompañado por los canónigos don Angel Guevara Horeas y don Juan Cuenca Carmona. Fueron entregadas las reliquias por el Padre provincial de los Escolapios, y bajo palio, llevado por sacerdotes, penetraron en el templo, donde ya se encontraban, convenientemente situados, los millares de niños y pueblo en general.

Después de colocadas las reliquias en la capilla mayor, delante del tabernáculo, y de en-



El Consejo Provincial de la Falange, presidido por el Subjefe provincial, camarada Estrella, figuró también en el gran cortejo procesional. (Fot. SANZ).

aquí —con idéntico espíritu de piedad y celo, de caridad y de inspiración pedagógica— planteó y resolvió también otra alma gemela, el ínclito fundador de las Escuelas del Ave María, nuestro don Andrés Manjón, a quien bien pudiéramos apellidar el Calasanz del siglo XX.

Ese corazón, fisiológicamente muerto, pero lleno de virtualidad, ha de irradiar calor y vida sobre muchos corazones; esa lengua, atada y muda, nos habla a todos eloquentemente.

Quien devotamente se acerque a venerar el corazón que tanto amó a los niños pobres, que no sufrió cerca de sí niños hambrientos, ignorantes o perversos y consagrarse por entero a la educación y cuidado de la niñez desvalida,

nes fiestas —aunque tan denso y comprimido— no, podía fallar la visita de las sagradas Reliquias al santuario y basilica de la excelsa Patrona de Granada y su archidiócesis, la Virgen Santísima de las Angustias. Un Santo y Apóstol como San José de Calasanz, que tan hondo sintió la devoción filial a Nuestra Señora, que en el escudo de la Orden por él fundada no quiso otras armas ni blasones que el anagrama de María con la inscripción abreviada en griego "Madre de Dios", y que esto mismo como sobrenombre o apellido "de la Madre de Dios" quiso que llevase la propia Congregación, no debía ausentarse de Granada sin rendir públicos y solemnes honores a la venerada Patrona, testigo y símbolo de todas las glorias y grandezas religiosas de los granadinos.

Sea, pues, bienvenido a nosotros este espiritual y preciadísimo tesoro. Que en su breve estancia en esta ciudad, irradian esas reliquias venerandas haces de luz y bendiciones del Cielo sobre todos sus moradores. Y que al agradecer todos el honor de tener cerca de nosotros el corazón que tanto supo amar a los niños pobres, la lengua que solo se movió para adoctrinarles e inclinar voluntades a favor de ellos, formemos un propósito firme de no cesar hasta ver en nuestra Patria totalmente resuelto el problema de la educación cristiana de la niñez, y deslizado por completo del mundo el nefasto laicismo, destructor de las conciencias y destructor de todos los valores del espíritu.

### SOLEMNE MISA VOTIVA

Acto seguido se celebró una solemne misa de medio pontifical, en la que ofició el vicario general de la diócesis y deán, doctor Cobo González.

Esta fué la misa votiva de San José de Calasanz, que por privilegio del Pontífice se puede celebrar en las ciudades visitadas por las reliquias.

La parte musical estuvo a cargo de la "Schola Cantorum" del Seminario, alternando con los niños de las catequesis, que cantaron la misa de "Angelus". Las autoridades ocuparon lu-



El señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, en la presidencia eclesial de la procesión. (Fot. SANZ).

das sobre las reliquias numerosas flores deshojadas.

Una vez en el templo, se cantó el himno de San José de Calasanz y el Padre Provincial dió la bendición a los fieles con las santas reliquias.

### CULTOS DEL SOLEMNE TRIDUO

Por la tarde, a las seis, comenzaron los cultos del solemne triduo, en los que predicó el Padre Provincial de los Dominicos de Andalucía, Rvdo. P. Julián Fernández, por no haber llegado a tiempo el señor Obispo de Córdoba, fray Albino González y Menéndez-Reigada. El templo se vió completamente lleno de fieles, que apenas dejaron espacio para los alumnos del Colegio.

El P. Fernández desarrolló con gran brillantez el tema de que Nuestro Señor Jesucristo es plenitud de Verdad. "La Verdad os hará libres", son palabras del Divino Maestro, y por eso la Iglesia es guardadora de esta suprema Verdad. De ahí que la figura de San José de Calasanz, como defensor y propagandista de la Verdad divina, resulta grandiosa. No sin fundamento el Pontífice le ha proclamado Patrono, primer pedagogo de la escolaridad cristiana. El oración y la lengua, cuyas reliquias veneramos estos días —dijo— representan la "veritas vitae" y la "veritas justitiae" de que habló Santo Tomás: la verdad de la vida y la verdad de la justicia.

España —terminó— fué siempre una gran servidora de la Verdad. Y Granada ocupa en ella un alto puesto. Sea el simbolismo de su nombre un emporio de la madurez espiritual para recibir con plenitud esta Verdad eterna de Jesucristo. Los cultos terminaron dando el prelado doméstico de Su Santidad, monseñor Fernández Arcoya, la bendición con el Santísimo.

Llegó un peregrino que va recorriendo cinco mil parroquias

Ofrecerá a S. S. el Papa un álbum con las firmas de todos los párrocos

Procedente de Guadix y Baza se encuentran estos días en nuestra capital el peregrino don Jesús García, que el año pasado emprendió su recorrido a través



de toda España para visitar cinco mil parroquias. Con las firmas de sus párrocos se propone ofrecer un artístico álbum a S. S. el Papa, a cuyo fin piensa también trasladarse después a Roma.

Jesús García suele visitar los centros benéficos de las ciudades que recorre, distribuyendo recordatorios piadosos entre los fieles.

En Granada ha sido auxiliado por las autoridades con algunos